

ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СОБЫТИЙНОГО ТУРИЗМА В РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН

Мартышкина И.С., Гатауллина А.Р.

Научный руководитель: к.э.н. Кулягина Н.Г.

Поволжская Государственная академия физической культуры,
спорта и туризма, гр. 5331

Казань, Россия.

Аннотация. В данной статье рассмотрены вопросы, касающиеся перспектив событийного туризма в Татарстане, определены главные преимущества, делающие его более эффективным, а также рассмотрены проблемы и недостатки событийного туризма в Республике Татарстан.

Введение. Республика Татарстан является одним из наиболее крупных по населению и экономическому потенциалу регионов России. Республика идеальна для совершения туризма, благодаря своему географическому положению, а также богатой истории и своим уникальным природным ресурсам.

В настоящее время событийный туризм Республики Татарстан вносит большой вклад в развитие туризма не только самой Республики Татарстан, но и страны в целом. Большое внимание уделяется созданию туров, различных туристических и экскурсионных программ, которые могут быть интересны не только для гостей Татарстана, других регионов России, но и далеко за пределами страны. [1]

Цель работы. Выявить нереализованный потенциал проведения событийных туров в РТ путем анализа имеющихся проблем развития и выделения преимуществ их проведения на территории Республики Татарстан. В работе был использован социологический опрос среди студентов.

Результаты исследования и их обсуждение. Результаты нашего исследования показали, что 75% студентов ранее бывали в Татарстане вместе со своей семьей в качестве туристов. Более 30% посетили Казань в

период XXVII Всемирной Летней Универсиады 2013, а также 16-го Чемпионата мира ФИНА по водным видам спорта 2015. Основной поток туристов летом, это 82% опрошенных. Около 37% туристов из других регионов приезжали в РТ на 3 дня.

Событийный туризм Татарстана с каждым годом развивается всё более и более динамично. В качестве основных преимуществ развития событийного туризма на территории РТ можно выделить:

1. Выгодное географическое положение. РТ находится недалеко от ее столицы.
2. На территории РТ проживают разные народы со своими традициями, обычаями и культурой, их сочетание в определенном смысле самобытно, сложно найти другой такой регион. Это также является серьезным преимуществом РТ.
3. Желание и возможность развивать событийный туризм, как на федеральном, так и республиканском уровне. [2]

Несомненно, в Республике Татарстан есть и некоторые проблемы в развитии событийной туристской индустрии: Во-первых, несмотря на уже определенную «раскрученность» РТ, в целом эксперты отмечают, что информации о регионе мало, особенно в сети Интернет. Во-вторых, республиканский турпродукт недостаточно конкурентоспособен. К сожалению, такое важное соотношение, как цена – качество не всегда соответствует стандартам, которые приняты в мире. В-третьих, слабо используется потенциал событийного туризма - фестивального, ярмарочного, выставочного, художественного и др.

Считаем, что на развитие туризма в РТ заложено недостаточно средств. [3]

К перспективам развития событийного туризма в Татарстане можно отнести не только проведение всевозможных спортивных состязаний мирового уровня. Уже в 35-ый раз из года в год в Казани проходит международный оперный фестиваль им. Ф.И. Шаляпина (в феврале) и в 28-

ой раз - международный фестиваль классического балета им. Рудольфа Нуриева (в мае). Хоккейная команда «Ак Барс», баскетбольный клуб «Уникс», футбольный клуб «Рубин» собирают тысячи болельщиков из России, ближнего и дальнего зарубежья на своих матчах. Гастрономический фестиваль «Вкусная Казань», который проходит в Старо-Татарской слободе еще один повод посетить гостеприимную столицу Татарстана. Нельзя не отметить особую привлекательность национального праздника «Сабантуй», который так широко известен далеко за пределами республики. [4]

Для дальнейшего развития событийного туризма в Республике Татарстан можно предложить создать комплексную программу развития событийного туризма, сформировать и реализовывать новые продукты событийного туризма, а также создавать условия для разработки новых продуктов событийного туризма, где следует учитывать исторические и этнокультурные особенности города и региона;

Считаем, что в целом, перспективы развития событийного туризма в Республике Татарстан положительные.

Список литературы:

1. Вильчинская М. Исследование проблем рынка труда в сфере туристического бизнеса. Власть. 2013, №11. С.101-105.
2. Демченко С.Г. Проблемы и перспективы развития регионального туризма в России / С.Г. Демченко, И.С. Кабиров. Казань: Изд-во «Познание» Института экономики, управления и права, 2011. 192 с.
3. Электронный научный журнал «Управление экономическими системами». Статья «Анализ ситуации в сфере туризма в республике Татарстан»
4. Официальный сайт Государственного комитета Республики Татарстан по статистике.[Электронный ресурс] – Режим доступа: [http:// www. tatstat.ru](http://www.tatstat.ru).

РЕГИСТРАЦИОННАЯ ФОРМА

для участия в V Всероссийской научно-практической конференции

молодых ученых, аспирантов, магистрантов и студентов

«Актуальные проблемы теории и практики

физической культуры, спорта и туризма»

(Казань, 20 апреля 2017 года)

1. Ф.И.О. авторов: __Гатауллина Алина Рустемовна, Мартышкина Ирина Сергеевна__

2. Ф.И.О. руководителя: _____ Кулягина Наталья Геннадьевна

3. Заголовок тезисов: __Проблемы и перспективы развития событийного туризма в Республике Татарстан _____

4. Место учебы: __Поволжская Государственная Академия Физической Культуры, Спортa и Туризма_____

5. Телефон (сот), E-mail _____alina_alina_g.r@mail.ru, 89874098367_____

6. Номер секции _____10_____